

驾车突发疾病 交警“天眼”快速处置

“我是盘锦交警，你的车停在直行车道不动，请赶紧驶离！”“我脖子动不了，胳膊都麻了，我想打120！”一段40秒的对话在盘锦视频监控交警和突发疾病车主之间。得知车主发病无法操控汽车，交警赶紧打120急救电话，并通知现场执勤交警前往处置。

盘锦交警介绍：5月10日9时许，在盘锦市道路交通事故快处快赔中心，视频巡查员通过视频监控中心大屏幕发现，兴隆台区双兴岗南侧路况呈红色，疑似发生交通拥堵。

视频巡查员立刻调取了该区域的视频监控，监控显示：一辆白色小型汽车停在了岗区南侧路东150米左右的直行车道上，车辆打着“双闪灯”，好像车辆发生了故障或交通事



车主发病无法操控汽车，执勤交警前往处置。

视频截图

故，如果不及及时处置有可能造成更大面积的交通拥堵。

中心民警通过查询系统找到了车主的联系电话。“您好，这里是盘锦市道路交通事故快处快赔中心，我是值班的民警，我们通过视频监控发现一辆白色轿车停在双兴岗南侧，请问您是这辆车的车主吗？”电话那边无人回应，只有时断时续的哭泣声传来。

民警当时心里一紧，“什么情况？有突发事情发生？”民警再次询问时，一个虚弱、无助并伴有哽咽的女子声音从电话那头传了过来：“我是车主，我脖子动不了了，我胳膊都麻了，我想打120！”“女士，你稍等啊！稍等啊！我让附近执勤的大队民警马上过去啊！”“女士，你别着急，我已经给你报120了，警察也马上到了，你别着急啊，在车上等候啊！”

中心民警在得到当事驾驶员的求助后，意识到事情的严重性，当即拨打120急救电话，告诉120医护人员事发的具体位置。用对讲机通知附近执勤的兴隆台交警大队前往处置，不到10分钟，在双兴岗附近执勤的兴隆台交警大队两名民警和120急救人员先后到达现场。

医护人员在做了简单的现场处置后，在及时赶来的当事人家属陪同下将车主送往医院进行救治。

2019年4月1日挂牌成立的盘锦市道路交通事故快处快赔中心，整合了全市6000多个摄像头，依靠强大的视频巡查功能，启用“天眼”模式，多次处置发生在大街小巷的突发事件，此次又发挥了“处急救险”附加功能。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前



辽宁省总工会 辽宁晚报

“双服务”在一线

系列报道

本期人物：沈阳市辽中区

平安社区党总支书记 刘翠杰

不怕苦累 甘愿做社区环境的“守护者”

在平安社区有这样一位社区书记，居民们一提起她，就有说不完的话，风风火火的性格铸就了她干练的做事风格。她待人热情，一心为居民着想，经常与居民打成一片；她身兼要职是平安社区的妇联主席、工会主席、老年协会会长、综治主任、调解主任……曾受到多次表彰，她就是辽中区蒲西街平安社区党总支书记刘翠杰。

自2016年任社区党总支书记以来，她坚持早到一小时，晚走一小时，最大限度为居民办事提供方便。工作以来，几乎年年被评为“先进个人”“省优秀调解员”“优秀社区干部”“先进党务工作者”“优秀共产党员”“最佳职工”“最美创卫人”等荣誉称号。



刘翠杰在用心地工作。

辽中区总工会提供

刘翠杰在刚调入平安社区工作时，面对3930户，11700人的大社区，对社区工作人员和住户居民情况不熟，工作等于从零开始。雷厉风行的她，凭借在社区多年的工作经验，迎难而上，在一年多的时间里，利用工作8小时外的时间，深入辖区，走访低保户和困难群众，她的足迹踏遍辖区的每一寸土地，不到两个月的时间，已经完全掌握了平安社区的地理位置、辖区群众的各种情况。

平安社区里有43栋老旧弃管楼，70多条小巷被放满了垃圾堆及占道种植的树木，她要“大刀阔斧”进行改造，提出了“不搞一阵风，彻底大变样”的奋斗目标，最大限度地激发了社区工作人员和志愿者的工作热情。

最初，居民们并不理解，觉得她是没事找事，并不配合。但是刘翠杰并没有放弃，她通过晓之以理、动之以情的平等对话方式，渐渐拉近了和居民间的距离。慢慢地，居民们对这位心直口快的社区书记好感大增，有380多户居民主动配合社区铲除了自家的小开荒菜地，300多户居民搬走了门前乱堆乱放的杂物。

经过一年的努力，张家湾棚户区环境有了翻天覆地的变化，一条条新修的沥青路宽敞了，坑洼的路面平坦了，居民的生活环境变美了，而当她面对居民送来的一面面锦旗，她总是笑着说：“这都是大家共同努力的结果，一定不会辜负居民对社区的期望。” 辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘君 周芳

沈阳交警配备“鹰眼战车”移动抓拍违停

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 计划新增1000处违停抓拍电子警察，各区全新配备具有移动抓拍功能的警用执勤车辆——“鹰眼战车”……沈阳公安交警部门综合施策治理车辆违停。

沈阳公安交警部门结合“网格化”勤务管理模式对城市主要干道的

违法停车行为进行巡逻管控，发现一起查处一起。针对“起双排”违停、占用消防通道违停等违法停车行为采取对违法车辆予以拖移的方式进行管理。大力加强科技兴警建设，按照“一乱点一电警”标准，计划新增1000处违停抓拍电子警察。

沈阳公安交警部门为各区全新

配备了具有移动抓拍功能的警用执勤车辆——“鹰眼战车”，可以利用8个高清摄像头全方位抓拍任何动、静态违法，还可根据系统后台黑名单库，对假套牌、失格驾驶员、肇事逃逸车辆等严重交通违法行为进行查缉布控精准打击，目前已成为治理静态乱点的一大利器。

沈阳公安交警部门积极配合建设部门加大停车场建设，利用闲置地块开辟停车场51处，建设地铁站P+R停车场6处，增加备案公共停车场240处，共计达到了790处。同时在全市2200余条支路、小街小巷补充施划了停车泊位，并对道路泊位和临街停车设施以及限时停车标识等进行全

面完善，确保停放规范。在学校周边采取增加泊位、临时停车、挖掘周边停车资源等措施，有效缓解学校周边停车压力。文化路小学接学生车辆可到嘉里中心停放，400个停车泊位在放学时段免费使用。在和平一小等47所停车聚集的学校周边设立上学时段限时停放区域。

揣800元、拉铁皮车 他从黑龙江徒步直播到海南

身揣800元、拉700公斤助力铁皮车、每天徒步20余公里、一天直播大约10小时，这是黑龙江大庆男子徒步海南之旅的艰辛行程。他计划用10个月的时间，在2020年1月到达海南三亚，用徒步行走的方式来挑战自己。

他叫郑伟，1978年出生，是黑龙江大庆市人。郑伟以前在粮食部门工作，干装卸工。在2013年，他背着100公斤粮食从火车上高处跌落，胸椎8至10节骨折、全身多处粉碎性骨折。

为了早日康复，他徒步锻炼并爱上了徒步。今年是发现大庆油田60周年，大庆建市40周年，他决定徒步去海南，并一路传播大庆精神和铁人精神，让更多人了解现在的铁人后

代，并爱上大庆这座城市。他设计行走路线是：经过吉林、辽宁，过河北山海关，经河南、山东、湖北、湖南、广东、广西，最后到达海南省，全程大约4000余公里。预计每天徒步20余公里，在2020年1月到达海南。

“我徒步去海南的想法，我爱人是非常支持的。此行要走约7000余公里，沿途肯定是有困难的，但这些苦我都能克服。出发前我认真了解了黑龙江和大庆历史，无论走到哪一定都要讲好黑龙江和大庆的故事。”

郑伟在老家花3000元钱造了一辆简易铁皮车。这车长2.2米、宽1.2米、高1.25米，安上三个轮子，一个车把手就成了。车身上面写着：“发扬黑龙江民族文化、弘扬大庆铁人精神”。车里放置着电饭锅、液化气罐、



郑伟要走出一条新的人生之路。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清 摄

发电机、音响设备、被褥、餐具，里面挤得他睡觉地方就剩下一小块。

3月5日，一切准备就绪后，郑伟带上800元钱就从家乡出发了。他从出发就开始直播，一路上得到网友和粉丝提供支持和帮助。“我非常喜欢祁隆演唱的《人生路》这首歌，因为我走的也是一条与众不同的人生之路。”

每到一座城市他都会停留，郑伟一边了解当地历史风土人情，一边宣传家乡。同时边走边在网上直播。“从家里出发时我没有几个粉丝，到葫芦岛时已经有1.8万粉丝，全程走路都直播。一路走来得到粉丝和网友的资助，我的800元钱几乎没花！”

5月15日，郑伟徒步进入葫芦岛界。“我感觉到葫芦岛不但有大

海和兴城古城等美景，很多网友和粉丝给我买水和食物，在用电和汽车修理等方面都提供便利帮助，这让我很受感动，更坚定了要徒步走的决心。”

他起初是自己出发，可妻子和女儿不放心与很想念他，几天前她们在铁岭昌图与郑伟会合后，这一家三口开始了海南行。“我一个人在外面徒步走就够辛苦的了，我不想让她们跟着我遭罪，体验几天就让她们回去。我一定会坚持徒步走到海南三亚，感受这种累并快乐着的生活方式。”

针对从黑龙江到海南三亚徒步走的行为，有的人说他疯了，有的人说他有病。可郑伟认为这是一条新的人生之路，有挑战才能丰富人生经历。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清